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Marktgemeinde Groß-Schweinbarth 

Protokoll Nr. 28 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 

 

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

 

der Marktgemeinde Groß-Schweinbarth am 26.09.2018 

(öffentlicher Teil) 

 

Sitzungsort: Alter Kindergarten 

 2221 Groß-Schweinbarth, Hauptplatz 1 

Sitzungsbeginn: 19.50 Uhr 

Sitzungsende: 21.01 Uhr 

 

Die Einladung ist am 20.09.2018 elektronisch, per SMS und per Boten (für SPÖ-Mandatare) 

erfolgt.  

 

Anwesend waren: 

Bgm. Mag. Marianne RICKL-LIST 

Vbgm.  Mag. Karl PFALZ 

GGR Peter BERTHOLD 

GGR Josef KÖPF 

GGR Johann SCHEIDL 

GR Josef EPP 

GR Sandra GROISS 

GR Silvia HOFEGGER (ab 19.57 Uhr) 

GR  Ing. Markus KALTENBRUNNER 

GR Elfriede KALTENBRUNNER 

GR Mag. Heinz LÄNGLE 

GR  DI Markus PAMPERL 

GR Gerhard RUPP 

GR Sabine SEHNE 

GR Thomas STRANZ 

GR Ing. Helmut WIDHALM  

 

 

Entschuldigt abwesend war: 

 

GGR Hannes HAUTZINGER 

GR Helmut MEISSL 

GR Franz JAROLIMEK 

 

 

Nicht entschuldigt abwesend war: 
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- 

Anwesend war außerdem: 

VB  Peterschelka Walter (Schriftführer) 

 

Vorsitzende: Frau Bgm. Mag. Marianne RICKL-LIST 

 

Die Bürgermeisterin begrüßt die anwesenden Mitglieder des Gemeinderates, stellt die 
ordnungsgemäße Ladung, die Öffentlichkeit der Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit fest und 
eröffnet die Sitzung. 
 
 

TAGESORDNUNG 

Öffentlicher Teil 

 

1. Protokoll der letzten Sitzung vom 27.06.2018 
2. Kaufverträge Am Weidenbach 
3. Turnunterricht der Volksschule in Bad Pirawarth 
4. Kaufansuchen Gemeindegrund Hanggasse 
5. Leitungsrecht A1 Telekom Brunnenweg 
6. Vertrag OeMAG über Gewährung Investitionszuschuss  
7. Sondersubvention Sportverein anlässlich Jubiläum 
8. Zustimmungs- und Verpflichtungserklärung OMV Austria (3D Seismik) 
9. Antrag Tennisverein für Meierhofbenützung 
10. Vereinbarung mit Stadtgemeinde Gänserndorf zum Regionsbad 
 
 

1. Protokoll vom 27.06.2018 

 

Es liegen keine schriftlichen Einwendungen vor. Das Protokoll gilt als angenommen. 
 

Beschluss: einstimmig angenommen 

 

2. Kaufverträge Am Weidenbach 
 

a) Kaufvertrag Am Weidenbach Grdst. Nr. 4659/15 
 
Es liegt ein Kaufvertrag für die Teilfläche 3, Grdst. Nr. 4659/15 mit xxxc vor. Der Gemeinderat 
beschließt, dass die Marktgemeinde Groß-Schweinbarth dem Vertrag in den Punkten IX. bis 
XI. und XIII. bis XV. beitritt. 
 
Beschluss: mehrheitlich angenommen 

 

b) Kaufvertrag Am Weidenbach, Grdst. Nr. 4659/20 
 

Es liegt ein Kaufvertrag für die Teilfläche 3, Grdst. Nr. 4659/20 mit xxxt vor. Der Gemeinderat 
beschließt, dass die Marktgemeinde Groß-Schweinbarth dem Vertrag in den Punkten IX. bis 
XI. und XIII. bis XV. beitritt. 
 

Beschluss: einstimmig angenommen 
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GR Hofegger Silvia erscheint um 19.57 Uhr. 

 

3. Turnunterricht der Volksschule in Bad Pirawarth 
 
Die Volksschule beantragt - so wie im Vorjahr- , den Turnunterricht teilweise in Bad Pirawarth 
abzuhalten und ersucht dafür die Fahrtkosten und die Kosten für die Turnsaalbenützung für 
ca. 20 Fahrten zu übernehmen (Buskosten EUR 110,00 pro Fahrt, Turnsaalmiete EUR 25,00 
pro Benützung). Der GR beschließt die Übernahme der Kosten. 
 
Beschluss: einstimmig angenommen 
 

4. Kaufansuchen Gemeindegrund Hanggasse 
 
Der Eigentümer des Grundstück 2332/19 hat ein Kaufansuchen eingebracht, den umliegenden 
Gemeindegrund zum angrenzenden Keller zu erwerben und eine Skizze vorgelegt. Bei einer 
Begehung vor Ort haben die beiden Anrainer des Grundstücks 2332/20 und der Kellernutzer 
neben dem Gemeindegrund ebenfalls ihr Kaufinteresse für die angrenzenden Flächen 
geäußert.  
 
GR Widhalm verlässt wegen Befangenheit die Sitzung. 
 
Der Gemeinderat beschließt, die betreffende Teilfläche des Gemeindegrundstücks 3893/3 zu 
verkaufen, wobei die Fläche, die für eine zukünftig mögliche Straßenbreite von 5 Metern 
erforderlich wäre, bei der Gemeinde bleiben soll. Einbauten sind dort nicht vorhanden. Als 
Preis für den als Bauland zu widmenden Grund werden EUR 20,00 je m2 festgelegt. Kosten 
für Vermessung und Grundbuchseintragung zu Lasten der Antragsteller. 
 
Beschluss: einstimmig angenommen 
 
GR Widhalm nimmt wieder an der Sitzung teil. 
 

5. Leitungsrecht A1 Telekom Brunnenweg 
 
A1 hat um ein Leitungsrecht für die Verlegung von Telekommunikationsanlagen (Leerrohre 
und Rundschacht) am Brunnenweg angesucht. Der GR beschließt das Leitungsrecht gemäß 
dem vorliegenden Lageplan (Grundstück Nr. 3941/8) zu erteilen. 
 
Beschluss: einstimmig angenommen 
 

6. Vertrag OeMAG über Gewährung eines Investitionszuschusses 
 

Die Marktgemeinde Groß-Schweinbarth hat für die Errichtung der PV-Anlage am neuen 
Kindergarten um Gewährung eines Investitionszuschusses angesucht. Der GR beschließt den 
vorliegenden Vertrag über die Gewährung eines Investitionszuschusses gemäß § 27a ÖSG 
2012. 
 
Beschluss: einstimmig angenommen 
 

7. Sondersubvention Sportverein 

 

Anlässlich des 70jährigen Jubiläums des Sportverein Groß-Schweinbarth beantragt die 
Bürgermeisterin, dem Sportverein eine Sondersubvention – so wie beim 60jährigen Jubiläum 
- in Höhe von € 3.000,-- für die Anschaffung von Trainingsausrüstung zu gewähren.  
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Beschluss: einstimmig angenommen 

 

8. Zustimmungs- und Verpflichtungserklärung OMV Austria (3D Seismik) 
 
Im Gemeindegebiet von Groß-Schweinbarth sollen seismische Tätigkeiten durchgeführt 
werden. Der GR beschließt die vorliegende Zustimmungs- und Verpflichtungserklärung. 

 
Beschluss: einstimmig angenommen 
 

9. Vermietung Meierhof Tennisverein 

 

Der Tennisverein hat mit Schreiben vom 07.09.2018 den Antrag auf Benützung des hintersten 
Raumes im linken Trakt im Meierhof zum Tischtennisspielen gestellt. Der Gemeinderat 
beschließt, dafür einen Betrag von € 20,— pro Benützungstag einzuheben. Um den Verein zu 
unterstützen, sollen trotz der höheren Stromkosten, die im Meierhof u.a. durch Heizstrahler 
anfallen, keine Heizkosten verrechnet werden. 

 

Beschluss: einstimmig angenommen 

 

10. Vereinbarung mit Stadtgemeinde Gänserndorf zum Regionsbad  

 
Der Marktgemeinde Groß-Schweinbarth liegt eine Vereinbarung mit der Stadtgemeinde 
Gänserndorf zur Unterstützung des neu zu errichtenden Hallenbades in Gänserndorf vor. Der 
Gemeinderat berät ausführlich. Grundsätzlich möchte man die Errichtung des Regionsbades 
unterstützen, um vor allem Kindern und Jugendlichen zu ermöglichen in der Nähe Schwimmen 
zu erlernen bzw. den Schwimmsport auszuüben. Die Vereinbarung sieht dazu gewisse 
Begünstigungen für Schulen und ortsansässige Besucher vor. Der Kündigungsverzicht von 25 
Jahren erscheint zu lange und der GR beschließt die Annahme der Vereinbarung mit einem 
Kündigungsverzicht von 5 Jahren. 
 
Beschluss: mehrheitlich angenommen 
 
 

Die Bürgermeisterin informiert zu folgenden Themen: 

 

 Beauftragung Dachsanierung Volksbank / Information zu Vermietung Volksbank. 

 Projekt mit Institut Landschaftsplanung der BOKU Wien. 

 Kindergarten Inbetriebnahme: Freibereich fertig gestellt im Juli und August (Rutsche, 

Nestschaukel, Sandmulde, 2 Bäume gespendet), Generalreinigung durch 

Reinigungsfirma, Möbel Ende August geliefert, Übersiedlung innerhalb 1 Woche, Dank 

an Gemeindemitarbeiter. 

 Fassadensanierung Meierhof Innenbereich erfolgt. 

 Eröffnungsfeier Kindergarten am 15.10.2018. 

 Ankauf Hundekotspenderim GV beschlossen für  Freibergweg, Raggendorferstraße 

Ortsende, Hauptplatz  

 Diverse Verkehrsmaßnahmen im GV beschlossen: Spiegel Matzner Straße/Ausfahrt 

Parkring, Hauptplatz Schild Behindertenparkplatz, Zusatzschilder Güterweg Neuberg, 

Geschwindigkeitsmessgerät für Aufstellort Matzner Straße, Beschilderungskonzept 

Familie Bauer  



Seite 5 

 Offene Kleinsanierungen Straßenbau: Hanggasse (ev. Asphaltkeil, eine Begehung mit 

den Anrainern und der Baufirma soll stattfinden, Randstreifen bei GGR Berthold), 

Einfahrt Parkring (Randsteine umlegen wegen geplantem Carport), Königsberg 

(Ausbesserungen nach dem seinerzeitigen Wasserrohrbruch), Parkring (Ausbesserung 

nach Wassergebrechen). 

 Ersatz- und Neuanschaffungen Beleuchtung: diverse Lichtpunkte errichtet - Graben, 

Bahnstraße (Unfallschäden). Beim neuen Kindergarten-Parkplatz wurden 3 neue 

Lichtpunkte errichtet und im Zusammenhang mit Straßensanierungen in der Oberen 

Gschleifgasse und am Brunnenweg. 

 Kühltruhe Hochstraße – Zähler Demontage 

 Natur im Garten Beratung 

 Friedhof Beschädigung durch Gemeindemitarbeiter 

 Alter Kindergarten kann für div. Aktivitäten verwendet werden 

 Umstellung auf neues Buchhaltungsprogramm K5 

 VOR Busausschreibung Gemeindeinformation: ab März 2020 Betriebsstart mit neuen 

Bussen, Haltestellen 

 Regionale Leitplanung in Kleinregion Marchfeld und Südliches Weinviertel im Jahr 

2019/2020 

 Termine: 27.9. Vereinsstammtisch, 28.9.2018 Eröffnung HTL Zistersdorf, 

Amtseinführung Pfarrer 30.9., Exkursion Altstoffsammelzentrum Kollersdorf 12.10. 

 

 

Ende der Sitzung: 21.01 Uhr 

 

 

Schriftführer: Die Bürgermeisterin: 

  

  

  

________________________________ ________________________________ 

  

Gemeinderat der ÖVP: Gemeinderat der SPÖ: 

  

  

  

________________________________ ________________________________ 

 

 

 

 

 


